

2012年4月19日 星期四

今日12版

壬辰年 三月二十九

第101期 总第7219期

责编:杨小燕 版式:黄健 校对:阳红

一个阶层的声音

# 经理日报

THE MANAGER'S DAILY

## 破解企业融资难 各地正有的放矢



[详见 B3《主题策划》]

“值得注意的是：中关村科技人事频繁变动已经成为市场人士心中对其最大的隐忧。根据公开资料统计，两年的时间里，中关村先后已经有 14 位高管离职，这不得不令人思考，如此没有稳定性的管理层架构会不会影响到公司未来的发展？如今的中关村有没有偏离当初建立时的初衷？”

## 高层频换 股东减持 中关村科技 何去何从陷“两难”



人财论坛 | Rencai Luntan

## 事业单位改革 要跳出简单裁员的 思维模式

□ 徐娟

日前，《中共中央、国务院关于分类推进事业单位改革的指导意见》正式向社会公布，这意味着我国事业单位分类改革正式开启。意见明确要求 5 年内事业单位将剥离行政和生产经营职能，而其公益服务职能将进一步加强。（4月17日《京华时报》）

多年来，事业单位改革始终难以走出“精减—膨胀—再精减—再膨胀”的怪圈，广为社会所诟病。笔者认为，我国事业单位改革艰难与其设置的先天缺陷有着直接的关系。就现状而言，我国许多事业单位的设立本身是行政化的，而不是由专业推断后设置的。按照行政标准设置事业单位，不同的事业单位往往被设置成不同的行政级别，缺乏专家、专业精神，运作过程自然留有很强的行政化痕迹。

事业单位行政化现象严重，受行政牵制过多，就导致政府对事业单位的管理往往用行政标准来替代专业标准，重视数量控制、过程控制而忽视结果。正是参照行政机关改革的思维模式和习惯做法，长期以来，我们总是把裁减了多少人员作为事业单位改革成效的评判标准，而很少考量事业单位设置本身对其改革的实质影响。这样一来就容易造成半途而废甚至变味反弹。

所以，笔者认为，事业单位改革的顶层设计不应简单地把关注点放在裁减数量上，而要着眼发挥事业单位的特点和优势，做好“加减法”：一方面要撤掉那些没有“事业”的事业单位，另一方面要大力加强具有公益服务职能的事业单位力量。而最为基础的则是应当重振专业精神，弱化行政化导向，真正让每个事业单位和从业者做到有“事”可干、有“业”可创。

□ 稿件撰写 童芬芬 田小蕾

数位高管辞职、公司股价异动、二股东大笔减持……这一连串事件的发生让市场多数目光再次聚集在了北京中关村科技发展(控股)有限公司(下称中关村)身上。

### 两年 14 位高管辞职

中关村最新一次人事变动发生在 4 月 5 日，三位董事和一位监事同日提交辞职报告。

据悉，这是继一个多月前中关村总裁张璇宣布因个人原因，辞去其担任的公司总裁职务、董事会薪酬与考核委员会协理职务及控股子公司相关职务后的又一次高层人事震荡。

据悉，继 2010 年 11 月 25 日卸任中关村董事长职务不到一年半，刘冰洋又于今年 4 月 5 日向董事会递交了辞职报告，辞去了董事及在董事会的一切职务。与他一

起递交辞呈的是同为董事的吴发强和许钟灿，以及监事陈萍。

如此频繁的人事变动，不禁让人猜疑，一家企业的高层不断地变更会否会对企业自身发展不利？

这一点，或许可以在一组数据中得到求证。2010 年，中关村实现净利润 1665 万元，比上年同期的下降 70%。2011 年，中关村预计可实现净利润 4000 万元 -5000 万元，同比 2010 年的 1046.18 万元增长 282.34%-377.93%，每股收益达 0.0593 元 -0.0741 元。

对于 2011 年业绩增长中关村方面解释

**传递价值 成就你我**  
**芙蓉王** 文化类新闻  
湖南芙蓉王文化传播有限公司

主要是由于中关村以前年度计提的华运达公司预计负债，在 2011 年收回法院发回追偿款 7500 万元，同时公司控股子公司哈尔滨中关村 2011 年实现 A 区销售结利。这也就是说，若没有 7500 万元的追偿款，那么中关村 2011 年的业绩将陷入亏损境地。

### 二股东抽身？

值得一提的是，在本次高层人事变动中，二股东广东粤文投资似乎也开始了撤出行动。

公开资料显示，中关村于 2012 年 3 月 6 日和 3 月 14 日先后两次公告第二大股东广东粤文投资有限公司的减持情况。公告显示，广东粤文投资有限公司先后两次分别减持所持中关村 1.02% 和 0.59% 的股份，减持完成后其所持股份占中关村总股本比例降至 4.99%，而股东持股比例一旦低于 5%，那么其今后减持也将不再需要公告。

(下转 A2 版)

## 上市前夕高管离职 大中矿业“闯关”现隐忧

□ 程亮亮

投行已经“进场”，而公司高管却在 IPO 前夕选择了离职。4 月 11 日，内蒙古大中矿业股份有限公司(下称“大中矿业”)披露招股书，公司两位高管在上会前夕选择放弃全部或者部分股份离职。与此同时，公司股东认购股份的资金尚存在瑕疵，体现经营状况的相关重要财务数据不理想也让其闯关之路再添阴霾。

大中矿业招股书显示，2011 年 3 月，张全意因个人家庭原因离职，由众兴集团按原转让价格回购其所持股份，股权转让价

共获得 100 万股股权，但他所获得的股权价格在同批获得股权的人中最贵，为每股 13.367 元。同为总经理助理的程国川的价格则仅为每股 1.0986 元。

另一位离职者王增跃在大中矿业的经历则颇为离奇。资料显示，2009 年 7 月，党建军因身体原因辞去副总经理职务；2010 年 6 月，陈贤初因个人原因辞去公司副总经理职务。经公司董事会决议，聘任王增跃为副总经理。2011 年 3 月，公司董事会决议免去王增跃副总经理职务。而此前王增跃

以每股 1.09 元的价格共计获得大中矿业 400 万股股权。如今只剩下 100 万股。

不难发现，大中矿业在上市之前，其高管人员变动频繁。尽管大中矿业表示人事变动是根据经营管理、业务发展需要及引入投资者、改善公司治理结构作出的合理、必要调整，

(紧转 A2 版)

药物去屑，就是康王

康王 | DIHON  
滇虹药业

KANGNAI  
康奈

WWW.KANGNAI.COM

做食品就是做良心 —— 杜诚斌

DEYIGREEN  
德益绿色  
方便米饭  
肉食  
下饭  
食品  
菜

W  
双星集团

www.doublestar.com.cn  
双星杯头条好新闻

国内外公开发行(原《厂长经理日报》)

国内统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85

网址:WWW.JLRB.NET.CN

电子邮箱:CJB490@SINA.COM

新闻热线:(028) 87369123 传真:(028) 87346406

## 要闻 | YAO WEN

### 温家宝与泰国总理英拉 举行会谈

国务院总理温家宝 17 日在人民大会堂与泰国总理英拉举行会谈，就全面提升两国关系水平达成重要共识。

温家宝说，中泰关系有着牢固的基础。长期以来，双方坚持相互尊重，平等相待，睦邻友好。温家宝表示，中泰决定建立全面战略合作伙伴关系，对两国和东亚的和平发展具有重要意义。中方愿与泰方加强战略沟通，紧密地携手应对挑战，推动各领域合作取得更大进展。  
(谭晶晶)

### 习近平会见突尼斯外长

国家副主席习近平 17 日在人民大会堂会见了来访的突尼斯外交部长阿卜杜赛拉姆。

习近平指出，去年突尼斯发生了历史性变革，中方尊重突尼斯人民的意愿和选择。相信在突尼斯政府和人民的共同努力下，突尼斯将在国家建设的道路上不断取得新的成就。阿卜杜赛拉姆完全赞同习近平对双边关系的积极评价，表示突中传统友谊深厚，突方高度重视发展中突友好关系，感谢中方给予突人民的支持，愿与中方一道，推动新时期两国各领域互利合作向前发展。双方还就西亚北非地区形势交换了意见。  
(廖雷)

### 两部委 预警新兴产业产能过剩

最近，国家发改委、工信部等部门的联席会议表示，“要认真做好战略性新兴产业发展形势的监测和分析，及时发现产业发展中的倾向性苗头性问题，加强信息引导，提出对策措施，促进战略性新兴产业健康发展。”

联席会议对战略性新兴产业统计调查方法研究进行论证，目前已提交《战略性新兴产业重点产品和服务统计目录》以及《战略性新兴产业行业分类统计目录》。“这是一项重要的基础工作，这就为创设战略性新兴产业产能过剩预警机制做好准备。”统计局有关人士表示。  
(经参)

### 中央财政将投 40 亿元 助推新能源建筑应用

“十二五”期间，为更好实现绿色发展，中国将更大力度在建筑领域集中连片、大规模推广利用可再生能源。其中，今年中央财政将再投入 40 亿元，重点向保障性住房倾斜，向学校、医院等公益性行业倾斜，并引领地方政府和社会各界更多资金投入，激活全国建筑节能大市场。

据介绍，财政部联合住房城乡建设部从 2006 年开始推广可再生能源建筑应用项目示范，截至 2008 年，中央财政累计拨付资金 15 亿元，共支持 371 个项目。  
(韩洁 张旭东)

### 中海油渤海发现大油田

中海油日前宣布，继 2010 年获得新发现蓬莱 9-1 以来，蓬莱 9-1 含油气构造评价喜获成功，证实蓬莱 9-1 为一大型油田，是近年来公司在渤海海域发现的规模最大的油田。

此外，中海油在位于蓬莱 9-1 以南 8 公里的蓬莱 15-2 构造上也获得了成功发现，钻获该发现的蓬莱 15-2-1 并共钻遇 83 米厚的油层。经测试，该井日产油超过 1200 桶。  
(张艳)

## 公 告

北京华业寰宇化工有限公司营业执照  
(副本)工商注册号:110105011975574 因  
保管不慎遗失，申请挂失！特此公告！！

2012 年 4 月 18 日

伍田牦牛肉  
完整产业链 品质有保证

成都伍田食品有限公司  
CHENGDU WOTEAM FOOD STUFF CO., LTD.